AA Sia
f(x) = arctan (2 sinz(x)).

Posto m =f’ (%) determinare

Risposta:

Dal Hectamo 4l dowvomons 0o %w\liow_ compovha. Al b

2 (x\ = d . 4 sinx coox
: 2
A+ [2swiny)
P»U\k(lﬂ\'\"o me = : i = 1 . 2 = 4
¥ (%) 444

Lo wsposha wovutka £ 8 .

A2 Sia

Calcolare il valore

11 - 5%,
Risposta:
Posle £ = 5% wsu S dt = 5945 dx <
N e . 25 \23
dt ! £ (5 +10)
A = _5—..&)( = - -
So 5% 440 S\ M5 (E+10) IS 1
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Con 2o -?oumfn- 4L  comblawmnlo b bane :

)N\X = 'QN\X
S AnS
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Lo n}\s?oém covutton < 35.

A7 SiaZ linsieme delle radici in campo complesso dell'equazione
z—10-2)*+4=0

Determinare il valore massimo assunto dalla funzione Re(z) sull'insieme Z.

Risposta:

Posto W= Z-40_2 ) 2! ZQ\UM divente,
wh = _4

-

Dot dar _4.:4&”') R woditd quaskh dl —4 gon0

4 1 K2k
4
Ve = Na e k<0,423
. “'ﬁ \ T
O Ou w, = \Z < w,= 2 e
i 2% it
X

Ne Acqua dase 7 = i’éo\'ﬁ«‘ €2, 23} dove %, = wy + 10 + 20,

Risulba  ReZ = Rew, +40 . Lo nadicd cow poili waale



moalstmoe  Treoe  Wo yWa W, )\H3 Sowo Wo € Wy ?QAIOJ\\*O

nwax szk = R‘—Wo + 10 = A4

Aﬁ. Si consideri I'integrale improprio dipendente dal parametro a € R:

dx

/+oo earctanx + m
11

(x — 10)@* + In%(x + 5)

Determinare I'estremo inferiore dei valori di a per cui l'integrale converge.

Risposta:

Lo %om(wu\ /Cf\k,oxvqmd,o. L onhowa 2 ‘30%\\'\'1\;& 89 (mter
NESUI W An&o&w)niokx. Tk 4 o950 sl sulton
anchny

Q
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:Q(,X\: (% ._)i— - ‘\JJ\, X—>1t00
R/ |
(X —40) * ~+ A2 (x+ ‘5) XQL/‘" X &

o=\ -

A5 € AlguabRe o w0 se &;51 s w5,
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Tor & outero d conoonlo qn{vd‘o\'\'ca} oo, & {mk%cu.g
A odo oML fun 0>5.
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AS Calcolare

12 | sinh(3x) — sin(3x)]

=0 x[x + In(1 + x)] ’

Risposta:
3
Simh(3x) = 3x 4 46-(3X)+ o(x3) fon X0
Sim (5)(\ = 33X — AG-(SX)3+ 0()(3) P w20

3
=>  Simh(@x) - sim(3x) = 43_,-24)(34. ox*)= Ix + qx3)

¥ %(44')(\ = IX+ 0(\()

= x[ux g (14)]) = 4534 o(x?)

Pearomto L = 42.%2.3—.;

AG Siconsiderila funzione f : (=2,+00) — R definita da

2
f@) = vx+2(In(x+2)", x> =2,
Indicati con x,,, e x3; gli unici punti di minimo e massimo locale per f, rispettivamente, calcolare

S =Xy + Xy — e 4.

Risposta:

'Y = A fn (x+2) + W2 . 2 On(x+2)
APZEY X4+ 2,



Ao (x42) [ Am(x+2)447]

A X>-2
2 X422
£l >0 ¢= -
<= X < &2 -2 v X S -A
-4
-2 L -2 -1
o— ! t
-4
X = —il X = 2 -2
™ M
S= -3

PA  Siaf : R > R unafunzione continua e positiva e si consideri la funzione
X
F(x) = / f(Hdt perx e R
1

Scegli un'alternativa:
HaF0)=0

2
b-/ F(dr = f(2) - f(1)
1

O c.F(x) > Operognix € R

X d. F(0) < F(2)

Dol tecumo fondomendicle dul coleRo Mwllogx,o.b. F'Cx)z{z(x),
xeR.  Escomdo r4 ?Ob.lH!\D\J F £ owiamie o qul'mcLC sats. d)



B2 Siaf : R — R unafunzione derivabile e tale che

lim f(x) = lim f(x) =7 € R.

X—+00 X—>—00

Allora

Scegli un'alternativa:
O a.esistex, € R taleche f(x,) =0

O b.esistex, € R talechef(x,) =7
" c.esistex, € Rtalechef'(x,) =7

>(d. esiste x, € R tale che f'(x,) = 0

Lo ’i’v—“'*bh*- :e. ammdcb ollmeno LM pwnTo d. . o dut
aeodemo . fu Q@ Yesuma dU F-emol‘) Tl pumts 2o
duuvada Q‘ulma. M cmnulla .

&3 Siaf : [a,b] = R continuain [a, b] e tale che f(a) = f(b) = O.

Scegli un'alternativa:
a.dx;, xp € (a,b),conx; # x, tale che f(x;)f (x2) < 0.

X b. f assume massimo e minimo in [a, b].

c.3c € (a,b) taleche f'(c) = 0.
d. dc¢ € (a, b) tale che lim,_, - f(x) # lim,_, .+ f(x).

Por @ Temema di Wedonstnan,



B4— Siaf : R — R una funzione di classe C?inR. Sia P(x) il suo polinomio di Taylor/MacLaurin centrato in O di ordine 2. Allora

Scegli un'alternativa:
a. esiste 6 € (0, 1) tale che f(x) = P(x) per ogni x € (=0, 0).

i T = PO) _
x—0 x2

1

Xc.f(x) — P(x) = o(xz) perx — 0
fx) 0

d lim 122 =
20 P&)

Por A p-ua?‘zﬁdi i ?oQ,CMawLo d '\_oa.éﬂm./ ace Lowmmm

B85  Ssia {a,},en una successione di numeri reali tale che

lim a, = +
n—oo

Scegli un'alternativa:

a.Vn > 1 abbiamo a,1 > a,.

)’Qb.EIfz

€ N tale che Vn > n abbiamo a,, > 0.
c.Vn > 1 abbiamo a,.+; > 10a,.

d.Vn > 1 abbiamo a, > 0.

P 22 &J«;mi:ziou . Lol |

»6 Siaf : [a, b] = R una funzione derivabile la cui derivata non si annulla in alcun punto di [a, b].

Scegli un'alternativa:

Xa.f & iniettiva
b. f & suriettiva
c.f écrescentein [a, b]

d. f non assume massimo e minimo in [a, b]
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